

实干迎战 以高质量发展争先进位

韦峰

新冠肺炎疫情发生以来，高邮市在省委和扬州市委的坚强领导和统一调度下，坚持一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，克服疫情影响，用实干来迎战，用业绩来作答。正视困难、坚定信心、危中寻机、破解难题，系统思维抓落实、攻坚克难抓落实、高效闭环抓落实，全力以赴把失去的时间抢回来、把落后的进度赶上来、把发展的节奏提起来，最大限度夺回疫情造成的损失。在进一步做好常态化疫情防控的基础上，超常规抓好经济社会发展的各项工作，坚决完成全年目标任务，切实迈出高质量发展新步伐，继续在全省高质量发展考核中争先进位，在扬州高质量发展考核中保持第一方阵，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

聚焦经济发展，打造“强引擎”

始终把项目建设作为经济发展的重中之重。一是组织招商引资、项目建设冲刺赛。由去年的招商引资和重大项目建设季度赛变为今年的季度冲刺赛，实行闭环操作。明确上半年完成全年考核任务60%以上，每季度对乡镇（园区）、服务部门奖红旗、颁黄旗，对全年四次季度冲刺赛综合考评后3位、年终综合考评后2位、连续二年综合考评后2位的乡镇（园区）和服务部门，采取领导约谈、不得评优，直至组织调整。二是提高经济工作组织程度。坚持每月常态化研究经济工作，高位协调项目推进矛盾问题。市领导带头真挂实联，挂企业、挂项目、挂产业、挂乡镇，捆绑考核、条块结合、并联作战。压茬推进项目建设，对扬州市级以上项目，从项目正式签约开始，逐项明确开竣工、达产时间表，逐月明确工作量、投资进度，逐事明确责任单位、责任人。上半年，确保3个省级重大项目全部开工。目前，扬州市级项目开工12个。三是营造项目建设良好环境。切实强化主导特色产业招引政策的宣传推介，进一步增强项目吸引力。加强制度设计，强化政策集成，出台完善企业上市、兼并重组、技术改造、人才公寓建设等一揽子政策意见，真正将高邮打造成产业政策的“洼地”和产业投入的“高地”。把优化营商环境作为“永不竣工的工程”，打破各种“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”，确保政策红利应享尽享、成本负担应降尽降、贴身服务应优尽优、合法权益应保尽保，以高质量服务助推高质量发展。四是发挥企业家主体作用。一方面，鼓励企业进一步深化与大院大所合作，加强技术转移中心建设，加快推动产业链、创新链“双向融合”。另一方面，积极创造条件，帮助企业内强素质、外拓市场，引导企业借船出海、抱团取暖，激发企业家首次创业动力，点燃企业家二次创业热情，增强企业家深耕高邮的信心，鼓励企业敢于去域外发展、与强者竞争。

着眼禀赋条件，绘制“调色板”

立足产业之城、文化之城、生态之城的禀赋条件，绘就高邮高质量发展本色。一是守护绿水青山生态底色。以生态优先、绿色发展作为鲜明导向，统筹好经济高质量发展、生态高水平保护“两大任务”，谋划好产业生态化、生态产业化“两篇文章”，做好“加减法”，严格执行江淮生态经济区高邮市产业准入和生态管控正负面清单，推动生态环境质量持续好转。二是彰显历史文化底蕴特色。放大国家历史文化名城效应，按照大运河文化带建设走在前列要求，推进大运河遗产保护利用，加快推进平津堰保护工程、龙虬庄遗址公园、汪曾祺特色街区建设，精心打造“古韵运河、浪漫运河、动感运河、文化运河”。推进新时代文明实践、网格化治理和文明城市创建有机融合，创成全国文明城市，着力打造文化文明交相辉映的新高邮。三是提升城乡发展精致亮色。主动融入长三角一体化，积极对接宁镇扬同城化，提升功能品质，不断提高城市承载力、品质感和辨识度。紧扣乡村振兴“20字”总要求，先行破题“四河四路”乡村振兴

综合示范试验区先导区建设。扎实推进农科区建设，积极申报国家级现代农业产业园区，争创国家级“星创天地”。继续推进零散农户集中居住工程，今年计划实现 600 户零散农户集中居住。

心系改善民生，筑牢“保障线”

为人民谋幸福是共产党人永恒的初心和使命。民生追求永远无止境，民生改善永远在路上。一是扎实做好民生实事。遵循新发展理念，持续排查群众最关心、最直接、最迫切的突出民生问题，明确今年必须完成的 100 件民生实事，逐项明确责任领导、牵头单位、责任单位和完成时限，并公开向社会承诺。年底前不能完成的，向全体市民作出说明。二是决战决胜脱贫攻坚。截至去年底，已有 715 户低收入农户和 12 个经济薄弱村全部脱贫。未来还将通过贫困户动态监测，强化对特殊群体和困难家庭关心帮扶，确保稳定脱贫不返贫，真正做到全面小康路上一个不少、一户不落。全力推动生猪恢复性生产，重点建设 1 个年存栏 2400 头的种猪场和 1 个年出栏 12 万头的规模猪场。三是绷紧安全生产之弦。重点抓好化工企业安全环保整治提升和服装小作坊安全整治两项任务。全市 57 家化工企业，关闭 34 家、限期整改 7 家、搬迁 1 家、保留提升 15 家。全市 260 多家服装小作坊，取缔关停 161 家，整改提升 87 家。四是提升社会治理效能。细化落实基层社会治理实施意见，扎实推进基层“三整合”改革，着力解决人从哪里来、钱从哪里出、职责如何定的问题。同时，认真总结疫情防控期间社会治理的经验和教训，梳理摸清高邮在公共卫生和健康管理服务、社会治理等方面存在的薄弱环节。不断完善重大疫情防控体制机制，健全公共卫生应急管理体系，推进基层社会治理创新发展。提升处置复杂问题的能力，促进信访矛盾纠纷有效化解，确保重大活动期间，我市不发生重大信访事件和越级上访事件。

建强作风建设，拧紧“螺丝扣”

高质量发展的前进道路上还有许多问题要解决，但归根结底是要解决人的问题，重中之重是干部的问题，尤其是作风问题。一是鲜明导向，选树“三型干部”。坚持有为者有位、无为者让位，按照“忠诚干净担当”的要求，既用埋头苦干、实绩突出的“老黄牛型”干部，又用善解难题、攻坚克难的“狮子型”干部，也用思维敏捷、开拓创新的“猎豹型”干部。把优秀干部尤其是专业型干部，选拔配备到招商引资、项目建设、矛盾调处第一线，集聚到发展主板块。二是严管厚爱，用好“三项机制”。坚持严管与厚爱结合，激励与约束并重，注重正向激励和反向倒逼双向发力，用准用好活鼓励激励、容错纠错、能上能下“三项机制”，积极为敢于担当的干部松绑减负，为收到诬告陷害的干部澄清证明，切实保护好干部干事创业积极性。三是强化监督，实施“三大整治”。严格执行中央八项规定精神和省市相关规定要求，坚决反对“四风”，坚持有腐必反、有贪必肃、有错必纠，深入开展“纠治作风病、培树好形象”专项行动，持续深化“形式主义、官僚主义”整治，坚决查处“中梗阻、微腐败”突出问题，全方位打造风清气正的良好政治生态。

